

Dice Bernard Shaw

La educación necesita de una base religiosa. Es necesaria una religión del Estado como institución cultural. Si se legisla prescindiendo de los fundamentos religiosos, se repetirá lo sucedido entre 1914 y 1920. El remedio de las guerras hay que buscarlo en las conciencias, y éstas no responderán si la religión no les ha sido cuidadosamente inculcada.

ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

ARO II.—Redacción y Administración: Temprado, 11

Sábado 7 Octubre 1933

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NÚM. 272

La crisis más laboriosa de lo que se creía se desarrolla en un ambiente de absoluta confusión

Pedregal declina el encargo y es llamado Marañón para aunar voluntades pero no para presidir el Gobierno

TEMAS DEL DIA

Consultas obligadas pero innecesarias

Está cumplido lo que nosotros desde la constitución del Gobierno Lerroux tantas veces habíamos insinuado: si Lerroux representaba claramente dos actitudes, una, de oposición a la permanencia de los socialistas en el Poder; otra, de oposición, asimismo, a que se prolongase la vida de las Constituyentes, era bien natural que los socialistas y los elementos de esas Cortes que ante todo y sobre todo quieren vivir, se produjeran con violencia contra Lerroux. Y era natural, también, que discurrieran una estrategia mediante la cual, según ellos, sería imposible, por precepto constitucional, que a los derrotados se les ratificara la confianza presidencial y se les entregase el decreto de disolución.

Cumplido está todo y triunfante, al parecer la estrategia, de hecho frustrada por Lerroux al dimitir, o al anunciar su dimisión desde el banco azul, que era lo mismo, —pues sea cualquiera la forma con que un hombre se obliga, queda obligado— aunque el señor Besteiro, actuando de Beltrán Duguesclin de los socialistas, hizo violencias sobre el jefe del Gobierno para que, aun dimitido, no se retirara del Parlamento hasta que se produjese la votación.

Se ve ahora, con más claridad que nunca, —la jugarreta de los elementos que constituían el Gobierno que cayó en Septiembre. Primero, con unos o con otros preceptos, negaron la colaboración de sus grupos o partidos a Lerroux; y después, cuando temieron que éste constituyese un Gobierno homogéneo que disolviera inmediatamente las Cortes, destacaron al señor Azaña para que ofreciera colaboradores, que era lo mismo que preverse del medio más eficaz para producir, cuando les conviniera, la crisis.

Y así ha sucedido. El señor Azaña declaró naufrago al señor Sánchez Albornoz. El ex estudiante Sbert tuvo un ademán que significaba la retirada del ministro estatuario de la Esquerda, señor Santaló; el señor Casares había de hacer lo mismo, cuando interviniera en el debate, con el señor Gómez Paratcha. Y el señor Lerroux no tenía ya que ver ni que saber más para declarar que el Gobierno estaba en crisis.

Ya está consultando el Presidente de la República. Consultas obligadas, pero a nuestro juicio, innecesarias. Aún está fresca la tinta con que fueron redactadas las notas oficiosas de las consultas en la crisis de Septiembre y se oye todavía el eco de las palabras que unos y otros pronunciaron en la Cámara palatina. Otras palabras están vivas, además. Las que se han pronunciado o se han escrito con inaudito desenfado contra los poderes irresponsables. ¿Qué más hay que saber? El socialismo y sus cómplices han maniobrado contra Lerroux y contra las facultades constitucionales del Jefe del Estado. En cierta ocasión memorable, cuando su exaltación a la Presidencia de la República nosotros, que creíamos conocer el paño republicano socialista escribimos estas palabras: en el ejercicio de su elevadísimo cargo el señor Alcalá Zamora verá muchas veces las estrellas en pleno día...

PATRICIO

Colaboraciones

Judaísmo y marxismo

Carlos Marx, judío, lanzó al mundo su célebre frase: *Proletarios de la tierra, uníos*. Los trabajadores, al aliento de este espejuelo, empezaron a soñar en una sociedad más justa, que les emancipase de trabajos y dolores. Y los trabajadores de todas las naciones dieron en leer las obras del israelita: *El Capital, El Trabajo*. Mas tarde se agruparon. Esta compacta fuerza creaba el socialismo, comunismo o marxismo.

Pero los que se «empapaban» de las atraentes doctrinas «modernas», poco, o nada leían, en los libros judaicos. Los *Protocolos de los sabios de Sión*, son un apéndice o epítogo a las citadas famosas obras del judío alemán: la raza exótica errante pretende adueñarse de los bienes de la tierra y casi lo ha conseguido.

Dueños los judíos de la alta banca internacional, de los grandes grupos industriales del mundo y de los truts perdidícticos de todas las grandes poblaciones, están casi en el fin que se propuso Marx con su libro *El Capital*: la acumulación del capital internacional: hacer al capital marxista...

Por otro lado, la labor de internacionalización de los pueblos es obra de los trabajadores, dirigidos por los ocultos hilos del judaísmo: no habiendo fronteras, siendo el mundo una sociedad de trabajadores

de todas las clases, estará de hecho establecida la tierra de promisión, porque no hay que ignorar que el pueblo de Israel es, según los judíos, el pueblo elegido por Dios.

La historia nos dice la finalidad del estado siónico. El primer gobierno democrático de Rusia, después del zarismo, lo presidió Kerenski, judío. Los dirigentes de la revolución comunista rusa, fueron Lenin y Trozki, el primero judío, el segundo, de origen israelita. El funesto tratado de Versalles, fué impuesto para que Alemania, aletargada con el opio de la constitución de Weimar, pagase a los grupos financieros judíos los millones que estos habían gastado para hundir el Kaiserismo.

Alemania se organiza, con marxistas, para defender la constitución impuesta, pero el pueblo alemán advierte que en sus instituciones, en su gobierno, en su prensa tiene filtrada la hidra judaica. Y llega el momento que la nación germana se da cuenta de su esclavitud y lanza al judaísmo o marxismo fronteras afuera.

Creo, firmemente, que judaísmo, socialismo, comunismo y capitalismo acumulante y absorbente, es una misma doctrina. ¿Merece la pena—pregunto a todos los trabajadores—, que sostengais una lucha titánica para establecer una denominada *sociedad común*, para que seáis luego comparsas y esclavos en esa «tierra de promisión», que establecería un estado universal dirigido por los sabios de Sión?

Enrique Saiz

El Presidente de la República requirió la presencia de Marañón que se hallaba en Valencia.—Este llegó esta mañana a Madrid y recibió el encargo de formar Gobierno.—Seguidamente comenzó sus gestiones visitando a Lerroux.—Después de saludar a Besteiro se entrevistó con Azaña, Domingo, Gordón Ordax, Sbert, Casares Quiroga, Maura, Hurtado y Ortega y Gasset.—También se entrevistó con Largo Caballero.—Reunión de las minorías.—Otras noticias.

Durante la noche del jueves al viernes estuvo interrumpida la tramitación de la crisis

Madrid.—Se sabe que la resolución de declinar los poderes recibidos del Presidente de la República, se la comunicó a éste el señor Pedregal anoche mismo, pero no se hizo pública para evitar que durante toda la noche quedase interrumpida la tramitación de la crisis.

Poco después de comunicar Pedregal al señor Alcalá Zamora su decisión de desistir de formar Gobierno, el secretario de la Presidencia, señor Sánchez Guerra, se trasladó al domicilio del doctor Marañón, enterándose de que éste se hallaba en Valencia.

Comunicó Sánchez Guerra esta noticia al Jefe del Estado y este conferenció por teléfono con el doctor Marañón, rogándole insistentemente que con la máxima urgencia se pusiera en viaje.

Llega a Madrid Marañón

Madrid.—En efecto, esta mañana, en el exprés de Valencia, llegó el doctor Marañón a Madrid.

En la estación fué recibido por el señor Sánchez Guerra y ambos se trasladaron seguidamente al domicilio del Presidente de la República.

A él conferenció Marañón con el Jefe del Estado veinte minutos.

Se sabe que el doctor Marañón se negó insistentemente a encargarse de formar Gobierno, pero el señor Alcalá Zamora hizo un llamamiento a sus sentimientos republicanos y patrióticos para que, si no de la formación del nuevo Gobierno, se encargase, cuando menos de hacer las gestiones necesarias cerca de los distintos grupos republicanos para llegar a la conciliación de todos ellos.

El doctor Marañón aceptó esta misión y anunció que llevaría a cabo las gestiones con la máxima rapidez, pues tiene numerosas ocupaciones de índole profesional, incluso varios enfermos graves desatendidos.

Desorientación periodística

Madrid.—Los periodistas, durante toda la mañana estuvieron verdaderamente desorientados, pues el señor Pedregal les había anunciado anoche que esta mañana continuaría haciendo gestiones.

Una nota del Gabinete de Prensa de la Presidencia

Madrid.—El Gabinete de Prensa que funciona en la Presidencia de la República, facilitó hoy a las once y media de la mañana una nota en la que dice que a las nueve de la mañana el señor Pedregal estuvo en el domicilio del señor Alcalá Zamora para comunicarle que, en vista de las dificultades que había encontrado para cumplir su encargo, había declinado sus poderes.

La nota añade que el señor Sánchez Guerra acudió a recibir a Marañón y seguidamente ambos se trasladaron al domicilio del señor Alcalá Zamora y ante las insisten-

tes peticiones del Presidente, Marañón se encargó de hacer gestiones para la formación de un Gobierno de conciliación nacional.

Marañón inicia sus gestiones visitando a Lerroux

Madrid.—El señor Marañón comenzó seguidamente sus gestiones visitando en primer término al señor Lerroux.

Conferenció con éste durante diez minutos. Al salir se mostró reservadísimo negándose incluso a decir a los periodistas a donde se dirigía.

Los periodistas acompañaron a Marañón hasta el Palacio del Senado donde se entrevistó con Besteiro que se hallaba presidiendo la Conferencia Interparlamentaria.

La entrevista de los señores Marañón y Besteiro duró quince minutos.

Terminada ésta, el señor Marañón rogó a los periodistas que rectificaran unas manifestaciones que le atribuye el diario de la tarde de Valencia «La Voz Valenciana».

Afirmó que es totalmente inexacto que él haya dicho que estas Cortes están gastadas y agotadas y que su diagnóstico es principio de neurastenia.

En el domicilio de Azaña

Madrid.—Desde el Senado Marañón se dirigió al domicilio de Azaña.

Con este conferenció durante largo rato.

Se dice que Azaña le ofreció su colaboración.

Luego Marañón se dirigió al Congreso donde pensaba celebrar varias conferencias.

Reunión de las minorías Acción republicana y socialista

Madrid.—Durante toda la mañana en el Congreso hubo extraordinaria animación.

En dos secciones se reunieron la minoría Acción republicana y la socialista.

Esta última presidida por el señor Largo Caballero.

Este al terminar la reunión se entrevistó unos momentos hablando con los informadores y les dijo: —Hemos cambiado impresiones sobre la tramitación y desarrollo de la crisis.

Añadió que el partido socialista estaba dispuesto a colaborar en el Gobierno que intentaba formar Sánchez Román y únicamente hubiera exigido determinadas garantías respecto a las elecciones, pero hubiera colaborado aunque en dicho Gobierno figurasen los radicales.

Marañón se entrevista con Largo y con Domingo

Madrid.—A las una y cuarto de la tarde se entrevistó en el Congreso el doctor Marañón con Largo Caballero.

Antes había conferenciado durante breves momentos con el

secretario de la Cámara señor L'arte.

La entrevista de los señores Marañón y Largo Caballero duró un cuarto de hora.

Después Marañón conferenció con Marcelino Domingo durante más de diez minutos.

Terminada esta conferencia Marcelino Domingo se dirigió a la sección séptima del Congreso, en la que estaban reunidos todos los jefes de la minoría de izquierda convocados por él.

Los periodistas preguntaron a Marcelino Domingo si habría hoy Gobierno.

—Eso creo—contestó el interpellado.

Conferenciando con Casares Quiroga y con... ¡¡¡Sbert!!!

Madrid.—A las diez y veinte visitó Marañón al señor Casares Quiroga.

Duró la entrevista diez minutos. Terminada ésta, Casares Quiroga dijo que Marañón había comenzado ya sus gestiones.

Luego Marañón se entrevistó con Sbert, jefe de la minoría de la Esquerda.

Terminada la reunión, Sbert dijo que había dado a Marañón todo género de facilidades.

Preguntaron los periodistas a Marañón acerca de la marcha de sus gestiones, y el doctor les dijo: —No puedo decirles nada. Perdonenme. Ahora voy a almorzar y luego continuaré buscando a algunas personas que me faltan.

Adhesión a Besteiro

Madrid.—Al señor Besteiro le visitaron hoy representantes de la minoría radical socialista independiente para manifestarle su simpatía y su adhesión por su comportamiento como presidente en la última sesión de la Cámara.

De la reunión de las minorías

Madrid.—Esta mañana se reunió la minoría radical-socialista independiente.

El señor Domingo, dijo que el grupo está dispuesto a prestar su colaboración al Gobierno que intenta formar el doctor Marañón.

—Creo—añadió que estará resuelta la crisis.

A primera hora de la tarde—terminó diciendo el señor Domingo—no reuniremos de nuevo por el interés del actual momento político.

Acción Popular aplaza una conferencia de Gil Robles

Madrid.—Dada la confusión del actual momento político, la junta de gobierno de Acción Popular, ha acordado aplazar la conferencia que el señor Gil Robles, tenía anunciada para mañana en el Monumental Cinema.

El acto se celebrará en el mismo local el domingo próximo.

Una reunión de jefes de minoría

Madrid.—Se sabe que la reunión de jefes de minoría que se celebró

en el Congreso la convocó el señor Marañón.

Se creía que de ella saldría el nuevo Gobierno.

Marañón conferencia de nuevo con Lerroux

Madrid.—A las seis y media de la tarde llegó a la Presidencia el doctor Marañón para conferenciar de nuevo con el señor Lerroux.

Se cree que desde la Presidencia se dirigirá al Congreso.

Una frase de Lerroux

Madrid.—Antes de llegar a la Presidencia el señor Marañón, Lerroux conversó breves momentos con los periodistas y les dijo: —Hoy habrá Gobierno, cuya composición causará asombro.

Más visitas

Madrid.—Se sabe que Marañón se ha entrevistado con Ortega y Gasset, Hurtado, Gordón Ordax y Maura.

Se dice que en su entrevista con el señor Ortega y Gasset, éste dijo al doctor Marañón que insiste en su total apartamiento de la política.

Gordón Ordax le significó la dificultad de apoyar a un Gobierno que sería rápidamente derrotado.

Maura le negó su colaboración por entender que han sido los partidos atomizados los que han provocado la situación actual.

Por su parte cree el señor Hurtado le ha ofrecido su colaboración.

Gordón se presta a colaborar

Madrid.—A las cinco y media de la tarde terminó la entrevista del señor Marañón con Gordón Ordax.

Este rectificó la contestación dada en la primera consulta y ha ofrecido su colaboración a Marañón por entender que éste es un hombre revolucionario.

Después visitó el señor Marañón a Hurtado y este le negó su concurso por tratarse de disolver las Cortes, contra su creencia de que estas Cortes pueden aún desarrollar la labor pendiente.

También visitó a Ortega y Gasset, quien se limitó a escuchar cuanto Marañón le dijo acerca de la situación política nacional.

De nuevo conferencia con Lerroux Marañón

Madrid.—El doctor Marañón conferenció con Botella Asensi.

Después se dirigió al domicilio de Lerroux, con quien conferenció extensamente.

A la salida dijo a los periodistas que iba a su domicilio y les aconsejó que tuvieran paciencia.

—¿Hará usted aún alguna visita?

—Sí, pero no tendrán carácter político.

—En fin señores, que en breve habrá Gobierno sin que tenga yo que arrimar el hombro.

ECOS DE SOCIEDAD

Del sorteo de reclutas

VIAJEROS

Llegaron:
De Madrid, comisionadas por el Centro de Estudios Históricos, han llegado a esta capital las distinguidas señoritas Las Certales y Pescador, del Cuerpo facultativo de archiveros y arqueólogos, para realizar investigaciones históricas en los archivos de la provincia.
— De Logroño, el señor teniente coronel de esta Comandancia militar.
— De Valencia, la distinguida esposa de don Carlos Ferrer.
— De la misma población, don Pascual Morera.
— De Camarena, donde estuvo veraneando, la gentil señorita Maruja Sáez Navarro.
— En esta Redacción hemos tenido el gusto de saludar a nuestros queridos amigos don Martín de Torres, de Noguera, y don Juan Alegre Salvador, de Libros.

NECROLÓGICAS

Conforme anunciamos, ayer tarde fueron conducidos a la última morada los restos del caballero señor don Germán Docasar (q. e. p. d.)
Dicho acto fué una verdadera demostración de duelo y, por ende, de las incontables amistades que el finado supo captarse en nuestra población.
Hoy, a las once y tres cuartos en la iglesia de San Andrés, tendrá lugar el funeral por el eterno descanso del alma del señor Docasar.
Ratificamos nuestra condolencia a la familia del doliente.

DOS funcionarios desean pensión casa familia.
Diríjase a Elías Ruiz.—Lista de CORREOS

Como continuación al suelto en que se anuncia que el sorteo de los reclutas del actual reemplazo y agregados, tendrá lugar el próximo domingo, día 8 de los corrientes, a las diez de la mañana, se hace presente que figuran en la lista de los que entran en sorteo 1.822 reclutas, de los cuales se deduce uno que está ya sirviendo en un cuerpo de Zaragoza, por haber sufrido sorteo el año anterior, quedando, por consiguiente, 1.821 para sorteo. Los que obtengan número comprendido entre el 1 y el 93, ambos inclusive, formarán el primer llamamiento de África; los comprendidos entre el número 186 y 710, ambos inclusive, formarán el primer llamamiento de la Península y los que obtengan número comprendido entre el 711 y 1.235, ambos inclusive, formarán el segundo llamamiento de la Península. Los demás, del 1.236 al 1.821, pertenecerán al cupo de instrucción.

Acuse de recibo

La Comisión de Ferias del simpático pueblo de Calanda ha tenido la atención de remitirnos unos programas anunciadores de los festejos que en dicha hospitalaria localidad van a celebrarse durante los días 11, 12, 13, 14 y 15 del actual y que ya fueron insertados en este diario.
Agradecemos el envío y deseamos que las mencionadas fiestas sirvan de verdadero regocijo entre los apreciables calandinos.

TALLERES MECANICOS DE SANTIAGO ANDRES
Balcones, rejas, varjados y puertos de hierro.—Carretera de Alcañiz, 14

De la vida local y provincial

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a la primera autoridad civil de la provincia:
Comisión del Ayuntamiento de Alacón y señor Muñiz, notario de esta ciudad.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos:
Don Constantino Bartolo, 411'24 pesetas.
Don José Maciá Grau, 246'75.
Eduardo Nuez, 236'88.
Federico Huerta, 1.087'55.
Ignacio Dobón, 617'45.
Macario Crespo, 270'42.
Casimiro Mañes, 1.020'01.
Francisco Andrés, 685'00.
Luis Gómez, 559'13.
Matías Domenech, 1.012'44.
Jerónimo Gargallo, 349'54.
Marcial Laguna, 144'99.

Señor inspector de Sanidad, 77'32.
Señor administrador de Correos, 487'57.
Señor habitado de la Sección de Agricultura del Gobierno civil, 246'75.
Señor jefe de Vigilancia, 69'09.
» de Seguridad, 42'77.
» de Telégrafos, 671'45.
» de Montes, 5.789'34.
Inspector-jefe de Hacienda, 676'66.
Señor depositario - pagador, 4.143'57.
Clases Pasivas, 3.000'00.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico:
Nacimiento.— Carmen Rueda Abril, hija de Valero y Josefa.
Defunción.— Primitivo Ariño Gómez, de 45 años de edad, soltero, a consecuencia de coena epiléptica.—San Julián, 8.

AYUNTAMIENTO

Ayer noche reunieron las Comisiones de Hacienda y Gobernación.

Hoy lo hará la de Abastos.
— Anoche celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento.

Adoptó el acuerdo de solicitar de la Diputación los anticipos legales para las obras del camino Teruel-Castellón-Aldehuela.

INSTRUCCION PUBLICA

La Dirección general de Primera Enseñanza inserta lo siguiente en la «Gaceta»:

«Vistas las numerosas instancias elevadas a esta Dirección general por maestros cursillistas; teniendo en cuenta las razones que aducen y la cuantía de las escuelas que existen pendientes de provisión, y como complemento de las instrucciones señaladas en la disposición de fecha de 22 de Agosto último, en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto de 7 de Junio del corriente año,
Esta Dirección general ha tenido a bien disponer:

Primero. Los maestros cursillistas que habiendo aprobado los primeros ejercicios con arreglo a la convocatoria de 25 de Agosto de 1931, se hallen actuando en los actuales cursillos de selección profesional convocados por Orden de 20 de Junio próximo pasado, no concurrirán plaza si resultasen aprobados en los mencionados últimos cursillos, quedando subsistente el número de las plazas señaladas a cada provincia en la aludida disposición de 22 de Agosto próximo pasado; y

Segundo. Que asimismo y en relación con lo expuesto en el número primero de la presente Orden, los cursillistas que quedan señalados, procedentes de la convocatoria del año 1931, no restarán número con su aprobación, quedando, por tanto, subsistente para ser aplicado en su totalidad a los cursillistas de nuevo ingreso que actúan en los presentes cursillos de selección».

— Se interesan del Consejo provincial de esta población los documentos referentes a los maestros y maestras que han de pasar de segundo al primer escalafón.

— Ha sido prorrogado hasta el día 15 del corriente la admisión de la matrícula ordinaria hasta el 15 del corriente en todas las Escuelas Normales.

DIPUTACION

A partir del martes próximo, día 10 del actual, se podrán hacer efectivos en esta Depositaria los siguientes libramientos en pago de obras de construcción de caminos vecinales:

Al Ayuntamiento de Ojos Negros, cuyo apoderado es don Leoncio Carreras Sancho, la cantidad de 5.398'75 pesetas, importe de la certificación número 2 de obra ejecutada en el camino vecinal número 712 de Barrio de Sierra Menera a Villar del Salz.
Al Ayuntamiento de Cella, cuyo apoderado es don Francisco Lorenzo Lamas, la cantidad de 22.013'69 pesetas, importe de la certificación número 10 de obra ejecutada en el camino vecinal número 640 de Monterde a Cella.

Al Ayuntamiento de Griegos, cuyo apoderado es don Nicolás Monterde Aspas, la cantidad de 17.901'71 pesetas, importe de la certificación número 14 de obra ejecutada en el camino vecinal número 637 de la carretera de Caudé a El Pobo a Griegos.
Al Ayuntamiento de Oñón, cuyo apoderado es don Francisco Lorenzo Lamas, la cantidad de 5.001'60 pesetas, importe de la certificación número 6 de obra ejecutada en el camino vecinal número 629 de Bello a Oñón.

Al Ayuntamiento de Oñón, cuyo apoderado es don Francisco Lorenzo Lamas, la cantidad de 5.001'60 pesetas, importe de la certificación número 6 de obra ejecutada en el camino vecinal número 629 de Bello a Oñón.

LEA TODOS LOS DIAS ACCION

«Algo, sobre aceites de oliva De la provincia

Mercado.—Ya hace unos meses que la situación porque atraviesa el mercado no puede ser más desastrosa. La reacción que sufrieron y en la que se llegó a los precios de 1'80 y 1'85 pesetas kilo, puede decirse fué ficticia, ya que luego hemos visto cómo ha mercado este precio para quedarse en 1'65 y 1'70 pesetas destino, que equivale a 1'55 y 1'60 pesetas kilo Alcañiz. Estos precios, para las clases finas de menús de un grado; que para las corrientes, o calidades hasta dos grados, bajan cinco y diez céntimos en kilo, que si bien no es proporcional el precio con la calidad, lo cierto es que tienen más salida estos últimos.
La tendencia del mercado no es de mejorar, y las demandas son actualmente nulas.
Los vendedores, como estos precios les son ruinosos, se retraen en vender, esperando que se mejoren, vista la perspectiva de la campaña próxima.

Cosecha.—La perspectiva de la cosecha no puede ser más satisfactoria para aquel que tenga existencias de viejo, si olvida la gran cantidad que hay retenida en la Península.
Se calcula una recolección total en España de 399.000.000 de kilogramos, distribuidos de la siguiente forma:
Andalucía y Norte de Africa, 200.000.000 de kilogramos.
Castilla, 21.000.000.
Mancha y Extremadura, 35 millones.
Aragón y Navarra, 51.000.000.
Cataluña y Valencia, 92.000.000.
Total: 399.000.000 de kilogramos.

En nuestra zona (Bajo Aragón) no llegará a un tercio de cosecha lo que se recolectará, pues las lluvias en plena floración y las espaldas luego, han estropeado la abundancia de fruto que ofrecía el arbolado.

Jesús Agustín Capdevila
Corredor de aceites
Alcañiz-5-10-33.

Santa Eulalia

Como complemento al programa de fiestas publicado ayer, añadiremos no ha sido autorizada la procesión de la Virgen, pero que el día 12, en la ermita del Molino, habrá solemne función religiosa a las nueve y media de su mañana.
Y durante los días 13, 14 y 15 tendrán lugar diversos actos religiosos en la iglesia del pueblo.

De sociedad.—De Sarrión llegó la bellísima señorita Enriqueta Serrera; al puerto de Sagunto marcharon las bellas señoritas Elia Juan y Mercedes Zúñiga; a Valencia, en el rápido, nuestro buen amigo Santiago Muñoz, propietario del Bar España.—J. Genés.

BOLSA

SEVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos públicos:	
Interior 4 %	66'60
Exterior 4 %	81'25
Amortizable 5 % 1920	92'25
Id. 5 % 1917	86'50
Id. 5 % 1927 con impuestos	85'25
Amortizable 5 % 1927 sin impuestos	98'25
Acciones:	
Banco Hispano Americano	139'00
Banco España	535'00
Nortes	217'50
Madrid-Zaragoza-Alicante	196'00
Azucareras ordinarias	00'00
Explosivos	640'00
Tabacos	191'00
Telefónicas preferentes 7 %	000'00
Monedas:	
Francos	46'90
Libras	87'37
Dollars	7'83

CARBONES MINERALES HIJO DE MIGUEL MATEU

Av. de la República, 37.—TERUEL.—Teléfono, 64
OFRECE para calefacciones, cocinas y estufas:
CARBON DE COCK de Gas
» metalúrgico
» GRANZA asturiano
» CARDIFF cobbles inglés
Peso exacto.—Servicio a domicilio.
Escaso consumo.—Calidad garantizada.
PRECIOS LIMITADOS

Radios-Amplificadores Fonográficos
De 4, a 16 Válvulas en las marcas R. C. A., VOZ DE SU AMO, FAVA, y otras
Contado y plazos desde 25 pesetas FONOGRAFOS Y DISCOS
Máquinas para coser, hacer generos de punto, para escribir y calcular Bicicletas, Venta contado y plazos.
Emilio Herrero.—Ramón y Cajal 19 — TERUEL —

CARBONES MINERALES Y VEGETALES
Joaquín Castán y Colomina
Almacén: San Andrés, 9 TERUEL Servicio a domicilio
Sucursal: Joaquín Costa, 24 Ventas al por mayor y menor
Carbones minerales del país
Escucha y Utrillas
Cook de Gas y Metalúrgico
Carbones extranjeros
GRAICOLA. . . Cobles Inglés
GARDIFF. . . »
ASTURIANO. . . Galleta y Granza
Carbones vegetales
CARRASCA, PARIS Y PINO
Ciscos
Errag, Picón y menudo de vegetal
PESOS ACREDITADOS
Calidades garantizadas Precio limite

¡¡ALGO NUEVO, ENTERAMENTE NUEVO!!
Equipe su automóvil con neumáticos
AIR WHEEL
(DE GOOD-YEAR)
Inflados a presiones tan bajas como **15 libras!**
Mullido perfecto, supertracción, seguridad extra, aspecto elegante y economía
AGENTE EXCLUSIVO
- Julio Galán -
C. Galán, 4 - ALCAÑIZ
Representante en Teruel **Garage Teruel**

¡ATENCIÓN!
Nueva baja de precios en los coches y camiones
Opel, Chevrolet, Buick, La Salle, Cadillac, Vauxhall, Pontiac, Oldsmobile, Bedford, Blitz y G. M. C.
(PRODUCTOS DE GENERAL MOTORS)
Visite mis Salones-Exposición y consúlteme precios del coche o camión que le interese.
CHEVROLET
CASA CENTRAL
Av.ª República, 25
Teléfono, 110
TERUEL
AUTO-SALON
José María Morera
SUCURSALES
Blasco, 4 Pizarro, 27
Tel.º 64 Tel.º 15225
ALCAÑIZ VALENCIA

Durante toda la noche se han intensificado los trabajos para que hoy quede resuelta la crisis

A las nueve de la noche Marañón dió cuenta de sus gestiones

Feced cree que formará Gobierno uno de los ministros dimisionarios.—Santaló visita al Jefe del Estado.—Marañón anuncia que habrá Gobierno pero no presidido por él.—Los radicales socialistas creen que es perturbador el propósito de disolver las Cortes.—Los socialistas considerarían vulnerada la Constitución si se disuelve el Parlamento.

Martínez Barrios, llamado por el Jefe del Estado, acude a Palacio

Lo que dice Feced
Madrid.—El ministro dimisionario de Agricultura expresaba esta tarde su creencia de que Marañón tendrá que declinar el encargo recibido.
A su juicio, después solo quedarán cuatro personas a quienes pueda encomendarse la misión de formar Gobierno, pero sin fruto, porque el Gobierno futuro lo presidirá un ministro del actual Gobierno que desde luego no es el señor Lerroux.

Una nota de Acción republicana

Madrid.—El grupo de Acción republicana ha facilitado una nota en la que dice que está dispuesto a prestar su colaboración sin reservas a las personalidades que se la han solicitado.

Santaló en Palacio

Madrid.—A las siete de la tarde llegó a Palacio el señor Santaló. Sin pararse a hablar con los periodistas pasó al despacho del Jefe del Estado.

En Palacio

Madrid.—Después de entrevista con don Alejandro marchó Marañón a conferenciar con Sánchez Román.
La entrevista con éste fué breve. Desde allí se dirigió a Palacio, donde llegó a las siete y media. Salgó a las ocho y media y dijo a los periodistas:
—He dado cuenta al Presidente de la República de las gestiones realizadas y me satisface el espíritu de patriotismo de todos aquellos con quienes he consultado.
Cree que mañana quedará todo resuelto satisfactoriamente.
—¿Quién será presidente del Consejo?
—No creo darme cuenta de esa pregunta. Lo único que puedo decirles es que mi gestión ha terminado, pues no será yo el encargado de formar Gobierno.
Como los fotógrafos quisieran tirar algunas placas se negó a ello y les aconsejó que guarden las fotos para el nuevo jefe del Gobierno.

El Presidente llama a Martínez Barrios

Madrid.—En el momento en que el señor Marañón abandonaba Palacio, llegaba a él el señor Martínez Barrios.
Dijo el ministro de Gobernación dimisionario a los reporteros:
—Me llama el Jefe del Estado seguramente para conocer asuntos relacionados con el orden público.
A las nueve y cinco minutos Martínez Barrios abandonaba Palacio.
—El Presidente —dijo— me ha llamado para tratar los problemas relacionados con el orden público que hay planteados en España.
No hemos hablado de la crisis porque a mí únicamente me toca velar por la tranquilidad de España. Los problemas políticos corresponden a otros.

De nuevo llega a Palacio Marañón

Madrid.—A las nueve y veinticinco de la noche llegó de nuevo a Palacio Marañón.
A esa hora salía el señor Santaló que dijo a los periodistas:
—Ante la posibilidad de tener que marcharme a Barcelona precipitadamente, he venido a despedirme del Jefe del Estado.

Una nota de los radicales socialistas independientes

Madrid.—El grupo radical socialista independiente ha facilitado una nota en la que dicen que manifiestan su criterio favorable a la colaboración socialista en el Gobierno.
Consideran perturbador la disolución de Cortes e indispensable un Gobierno que respete la Constitución.
Añade que negaron a Pedregal,

su colaboración, pero se la han ofrecido a Marañón porque este intenta formar un Gobierno con inclusión de los socialistas.

Marañón da por terminadas sus gestiones

Madrid.—A las diez y cinco de la noche salió de Palacio el doctor Marañón diciendo:
—Con esta visita doy por terminadas mis gestiones.
—¿Puede usted decirnos qué carácter tendrá el Gobierno que se forme?
—No conozco el pesamiento del Presidente —contestó el interpeelado.
Poco después abandonó Palacio el Presidente de la República marchando a su domicilio particular.

Enorme desorientación

Madrid.—Mediada la noche la confusión es enorme.
Aumenta por momentos la desorientación acerca de la persona que será encargada de formar nuevo Gobierno.

Otra coacción de los socialistas

Madrid.—A las diez de la noche se facilitó a la Prensa una nota del Comité ejecutivo del partido socialista.
Dice que los socialistas no han puesto dificultades para dar a la crisis una solución con carácter constitucional.
Encontran inexcusable la obstinación en disolver las Cortes, sin temor al resultado de las elecciones.
Estiman gravísimo peligro y enorme error convocar elecciones cuando mayores son los antagonismos entre los grupos republicanos, por que estos han de presentarse en desventajosas condiciones nunca más ícticas que en estos momentos.
Si se disolvieran estas Cortes considerarán vulnerada la Constitución.
Termina la nota aconsejando seriedad para ahogar las impacientes irreflexivas y exhortando a obedecer al Comité ejecutivo que queja a la expectativa del desarrollo de los acontecimientos.

Continúan las gestiones

Madrid.—Aun cuando el señor Marañón, al salir de Palacio, aseguró a los periodistas que había terminado sus gestiones, es lo cierto que durante toda la noche las continuó desde su casa.

En la Presidencia de la República

Madrid.—En la Presidencia de la República dijeron esta noche a los periodistas que hasta mañana a las diez no habrá nada nuevo relacionado con la tramitación de la crisis.

Una nota de la Esquerza

Madrid.—La «esquerza» ha facilitado esta noche a última hora una nota en la que dice que, requerida por el señor Marañón, ofreció a este toda clase de facilidades por haberle asegurado que el nuevo Gobierno resolverá la situación creada por el Estatuto.

La ORGA

Madrid.—Se reunió la minoría de la Organización Republicana Gallega Autónoma.
Terminada la reunión se dijo a los periodistas que la minoría había recibido el requerimiento del señor Marañón y acordó ofrecerle su colaboración, dando para ello toda clase de facilidades y hallándose dispuesta la minoría a colaborar dentro de las líneas generales contenidas en la nota facilitada por Casares Quiroga al salir de evacuar la consulta con el Jefe del Estado.

Un poquitín de «jaleo»

Madrid.—Cuando el auto que conducía esta noche al Jefe del Estado desde Palacio a su domicilio particular pasaba por la plaza de la República, unos pequeños grupos que allí se habían establecido comenzaron a gritar: «Queremos Gobierno».

A altas horas de la noche se han celebrado tres importantes reuniones

Los ministros dimisionarios se reúnen, primero en el domicilio de Lerroux y más tarde en Gobernación.—En casa de Marañón estuvieron reunidos hasta después de las dos de la madrugada Sánchez Román, Azaña y Domingo Barnés.—Don Alejandro hace manifestaciones muy interesantes a los periodistas.—Colaborará en un Gobierno con decreto de disolución y sin socialistas.—Otras noticias.

Azaña y Sánchez Román guardan una reserva verdaderamente impenetrable

Madrid.—Esta noche se reunieron en el domicilio del señor Lerroux los ministros del Gobierno dimisionario.
La reunión duró hasta las doce y cuarto de la noche, hora en que abandonaron la casa los reunidos.
Al salir el señor Martínez Barrios dijo a los periodistas:
—He expuesto al Gobierno dimisionario la tramitación que durante el día de hoy se ha dado a la crisis.
Después se despidió de los periodistas manifestándoles que marchaba al Ministerio de la Gobernación.
Pocos momentos más tarde salía de su domicilio el señor Lerroux.
Al verle los periodistas se acercaron a él y le interrogaron.
—Ya les habré dicho a ustedes —dijo Lerroux— el señor Martínez Barrios lo que hay.
—Sí; nos dijo que estuvo 40 minutos con el Presidente de la República para hablarle del orden público.
—Es posible que se haya hablado del orden público y si además se habló de política, me parece muy bien que no se haya dicho.
Seguramente —añadió don Alejandro— hablarían del orden público con motivo de algunas noticias circuladas hoy, con las cuales se pretende imponer miedo.
Claro está que... ¡no hay de qué! —agregó el señor Lerroux.
Y continuó:
—Marañón ¿que las consultas y que lo que le pregunté?
—¿Es verdad que la colaboración de los radicales depende solamente de una decisión de usted?
—¿De mí? Yo siempre dije que colaboraría con un Gobierno republicano con ministros o sin ellos.
—¿Con decreto de disolución o sin él?
—Eso ni se pregunta. ¡Si he sostenido toda la lucha precisamente por eso!
—¿Colaborando en él los socialistas?
—Eso de ninguna manera. Yo mantengo íntegramente mi criterio siempre.

En el domicilio de Marañón

Madrid.—A las once y media de la noche los periodistas señalaron la entrada en el domicilio del doctor Marañón de los señores Sánchez Román, Azaña y Domingo Barnés.
Intentaron averiguar el motivo de la reunión pero no les fué dado conseguir sus propósitos.
No obstante los periodistas se propusieron esperar a la salida a los reunidos para interrogarles acerca de lo tratado en la reunión, que por la calidad de los reunidos y por la hora en que se celebraba debía tener verdadera importancia.
La reunión terminó después de las dos de la madrugada.
Al salir el señor Azaña los periodistas que aguardaban la terminación de la reunión le interrogaron.
Pudieron observar que el señor Azaña había formado cerrado propósito de guardar absoluta reserva.
Estrechado a preguntas por los informadores Azaña eludió la contestación diciendo a los reporteros:
—No hay nada, señores.
—¿Pero puede usted decirnos quien será encargado de formar Gobierno?
—Eso —contestó— se lo dirá a ustedes el señor Sánchez Román que queda ahí dentro.
Por su parte Sánchez Román a preguntas de los periodistas contestó:
—Yo me atengo a lo que les haya dicho a ustedes el señor Azaña.
Y no hubo medio humano de saber lo que en la reunión celebrada en el domicilio de Marañón se ha tratado.

Reunion de ministros en Gobernación

Madrid.—A la una y media de la mañana comenzaron a llegar a Gobernación algunos ministros dimisionarios que quedaron reunidos con el señor Martínez Barrios.
A la hora en que comunicamos, tres y media de la madrugada, la reunión continúa.

Así da gusto

Madrid.—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento de esta capital se denunció el hecho de que para el reparto de impresos conteniendo el discurso que pronunció en la Cámara días pasados el señor Azaña, se ha hecho utilizando las camionetas municipales.

La Conferencia Interparlamentaria

Madrid.—Hoy continuó sus tareas la Conferencia Interparlamentaria que se está celebrando en Madrid.
Por la noche los congresistas asistieron a una función-concierto celebrada en el Teatro Español.
El concierto fué organizado en honor de los congresistas por las Cortes.

Explostando la avidez de noticias

Madrid.—Esta tarde circularon por Madrid unas hojas apócrifas que se vendieron como hojas periodísticas extraordinarias, anunciando sus vendedores la lista del nuevo Gobierno.
Los periódicos protestan de este abuso cometido a costa de la avidez de noticias y de la candidez de cierta parte del público.

Lerroux ha ganado a Royo Villanova para la República

Madrid.—Royo Villanova ha manifestado que oyendo el último discurso pronunciado por Lerroux se ha hecho republicano, porque digase lo que se quiera lo cierto es que para él Lerroux y la República son una misma cosa.

De madrugada persiste la más desorientadora confusión

Sólo se puede asegurar que se hacen esfuerzos para que hoy quede resuelta la crisis.—A las reuniones de esta madrugada se les concede extraordinaria importancia.—Apremia la solución por el mantenimiento del orden público.—Y aún la hace más urgente la nota dada por los socialistas.

Se habla de un Gobierno de concentración republicana con predominio radical

Madrid.—Al cerrar nuestra información, cuatro de la madrugada, persiste en toda su intensidad la enorme desorientación política en que ha transcurrido la última jornada.
Esta desorientación y la confusión que lleva consigo imposibilita la obtención del más leve indicio que permita, con algún fundamento, poder anticipar una impresión respecto a lo que se proyecta para mañana.
Parece, desde luego, que se proyectará que mañana quede formado el nuevo Ministerio.
Las características del mismo es difícil predecirlas, pues las gestiones se han llevado y se siguen llevando durante las horas de la madrugada con reserva impenetrable que hace ilusoria toda labor informativa.
Cuanto se diga, pues, acerca de lo que mañana ha de acontecer, no puede pasar de ser una suposición, una cábala sin más fundamento que cualquier otra.

Desde luego puede asegurarse que la reunión que esta noche, desde las doce hasta después de las dos de la madrugada, celebraron en casa del doctor Marañón los señores Azaña, Sánchez Román y Domingo Barnés, ha de ser el punto de mira para fijar la atención de todos.

Como, además de Azaña y Sánchez Román, asistió a esta reunión el señor Barnés (don Domingo) cuyo nombre sonó este tarde como probable jefe del futuro Gobierno, dando motivo a que un periódico lo considerara como una verdadera locura, hay algunos políticos que suponen que dicho señor puede ser la persona encargada de presidir el Gabinete que mañana se forme.

No se sabe que tenga fundamento sólido esta hipótesis, porque dicho señor no parece tenga la talla necesaria para un cargo de tal responsabilidad máxima en estos momentos que encierran indudable trascendencia para el régimen y para el país.

Solo a título informativo y con las consiguientes reservas nos hacemos eco de una cábala que circuló a última hora de la madrugada y según la cual mañana quedará formado el nuevo Gobierno en el que entrarán con marcada preponderancia los elementos del partido radical y esta día también representadas las dos ramas del partido radical socialista, los progresistas, Acción Republicana, la Orga y la Esquerza, siendo un enigma quién ha de presidirlo.

Los comentarios giran en torno a la reunión que esta noche han tenido en casa de don Alejandro los miembros del Gobierno dimisionario, de la visita de Martínez Barrios al señor Alcalá Zamora, y de la reunión que a estas horas celebran en Gobernación algunos ministros.

Pero lo único cierto es que esta noche se están haciendo grandes esfuerzos para que mañana mismo pueda haber nuevo Gobierno y ello se debe en gran parte a que cada hora que transcurre sin que la crisis quede resuelta, supone un nuevo aumento de los peligros de alteración del orden público, cada momento más y más agitado.

Se relaciona también la gran intensidad que esta noche se está dando a los trabajos para la formación del nuevo Gabinete, con la nota facilitada hoy por los socialistas, nota en la que con pretexto de dar la sensación de que se trata de contener a las masas, lo que en realidad se hace es advertir que éstas se agitan o están dispuestas a agitarse en cualquier momento que se las ordene.

Información de provincias

En Valencia unos desconocidos matan a tiros a un hombre

Valencia.—Antonio Martínez, guarda uno de los surtidores de gasolina establecidos en Sagunto, fué muerto a tiros por unos desconocidos hoy.
Este crimen tiene carácter social pues Antonio se había separado no hace mucho tiempo de un Sindicato y por ello estaba amenazado de muerte.

El Jalifa y el Alto Comisario

La Línea.—A bordo del «Cañonero Dato» han llegado a esta plaza el Jalifa de Marruecos y el Alto Comisario de España, señor Moles.

Reunion del Consejo de la Generalidad

Barcelona.—Hoy se reunió el Consejo de la Generalidad de Cataluña.
De esta reunión no se facilitó referencia a la Prensa.

Colision entre patronos y obreros

Ciudad Real.—En Argamasilla se registró hoy una grave colisión en la Casa del Pueblo entre obreros y patronos.
Se cruzaron más de doscientos disparos y resultaron tres heridos graves y cuatro de menos gravedad.

ANUNCIE USTED EN ACCION

LUBRALITA

El mejor material para techar
TUBERIAS-DEPOSITOS-CANALONES
ARRIMADEROS, ETC.

Agencia en Teruel con grandes existencias
HIJO DE S. ASENSIO
PASEO DE G. Y G. HERNANDEZ (antes Ovalo)

programa r, añadire da la pro y que el día no, habrá osa a las nana. 3, 14 y 15 actos reli- pueblo.

rrión llegó riqueta Si- gundo mar- oritas Elia a; a Valen- o buen ami- pietario del

AFICO
ERICANO

66/60
81/25
92/25
86/50
88/25
98/25

ano 139/00
535/00
217/50
196/00
00/00
640/00
191/00
7% 000/00

46/90
87/37
7/83

EU

4

tizada.

miones

precios

5
zorro, 27
15225
ALENCIA

EL TIEMPO	
Mínima de ayer	9.4
Máxima	24.4
Presión atmosférica	688.1
Dirección del viento	S
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	1 kilómetro
Luvia	milímetros
(Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad)	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Mes (capital)	2,50 pta.
Trimestre (fuera)	7,50
Semestre (id.)	14,50
Año (id.)	29,00
NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS	

Como nos lo contaron...

Como se le ha preparado la encerrona al señor Lerroux

Reproducimos de «La Nación» de Madrid:

«Aunque resulta un poco triste hablar de estas cosas, porque se trata del país donde uno nació y vive, hay que sacrificar esos sentimientos a la conveniencia de que el pueblo—al que mientras se le va depauperando y aparece ante el mundo en un aspecto ridículo que no tuvo ni en los tiempos más ruines de la vieja política, porque siempre se conservó algo del pudor y ese gesto de caballerosidad, siquiera superficial, con que los adversarios se combatían—conozca claramente las bajas maniobras de la política actual y se dé exacta cuenta de que con ella no se llegará nunca a puerto de salvación.

A nosotros, políticamente,—no nos cansaremos de repetirlo—la vida pública actual no nos afecta, porque estamos tan lejos de ella y tan en contra de su significación, orientaciones y procedimientos, que si no fuéramos patriotas, la risa nos brotaría a borbotones. Pero de todos modos, cuando después de una situación caótica, cruel y asoladora, como la que representó el maldecido Gobierno Azaña, se siente la esperanza de que, aun no triunfando los propios ideales, España pueda seguir por caminos de paz en los que sea posible la lucha leal y honrada de los ideales y la convivencia de todos los españoles, y se advierte que todas esas probabilidades las pueden borrar unos cuantos audaces a los que se les reduciría fácilmente con una voz de mando, y se piensa además que estos manejos van convirtiendo a una nación grande en un pueblecillo de poco más o menos, explotado por mandarines ambiciosos y aprovechados, la obligación ineludible de defender el crédito, la tradición y el prestigio nacionales, obliga a descender a estas minucias, de poner en relieve toda la ruindad de una política mercedora de ser barrida y aventada sin consideración de ninguna clase.

Antecedentes necesarios

Se recordará que cuando el Gobierno Azaña, de funesta memoria por sus ruindades y tropelías, se vio en peligro de desaparición, apeló a todas las maniobras imaginables para que sin los elementos que en él estaban representados no pudiera constituirse otra situación. Es decir, que preferían el hundimiento de la República antes que perder el mango.

Un rasgo de entereza y decisión de quien tenía que resolver aquel conflicto político determinó que los partidos republicanos sin excepción, o sea los de Acción Republicana, la Orga y Radicalsocialista, se comprometieran a dar ministros para la formación de un Gobierno de coalición, excluidos los socialistas.

Pero esto no se hizo a humo de

pajas, porque los mismos que en el despacho presidencial ofrecieron esa colaboración, se ponían al habla, momentos después, con los elementos socialistas para preparar el fracaso del Gobierno Lerroux. Entonces todos los republicanos con algún sentido de la realidad y con alguna a'z de miras, al propio tiempo que los que contemplábamos las cosas desde la acera de enfrente, dijimos que la crisis no se había resuelto, porque no se trataba de una crisis de Gobierno, sino de un Parlamento. Las Cortes estaban gastadas, inservibles, y además, con predominio en ellas de los elementos que perturbaban la vida nacional.

Sin embargo, el señor Lerroux constituyó así el Gobierno, creyendo, sin duda, que podría vencer las dificultades y contar en definitiva, como era lógico, con el decreto de disolución.

El primer intento perturbador

A los seis días de resuelta la crisis, que lo fué el día 12 de septiembre, debía celebrarse la Asamblea agraria, y los socialistas aprovecharon el momento para la primera ofensiva contra el Gobierno, a pretexto de que aquella reunión de cientos de miles de agricultores tenía carácter patronal e incluso fascista.

Nosotros y algunos otros periódicos hicimos públicos los manejos realizados, las entrevistas en el hotel, situado en las afueras de Madrid, donde habita un ex gobernador civil comunista y los trabajos que se realizaron acerca de elementos militares y especialmente de la clase de tropa; las gestiones para captar las voluntades de los que podían disponer de la aviación y del polvorín de Retamares, todo ello combinado con una huelga general, para producir un estado muy parecido al dolorosísimo que destroza en estos momentos a la República cubana.

El Gobierno tuvo la poca habilidad de suspender la Asamblea agraria, cuando debió aprovecharla para vencer de una vez al enemigo, porque puestos en Madrid doscientos cincuenta mil trabajadores de la tierra, fornidos y resueltos, con sólo garantizar la neutralidad de la fuerza pública, que ni siquiera tenía necesidad de intervenir, los perturbadores o no se hubieran movido o hubieran alcanzado escarmiento para mucho tiempo.

Que todo lo que se suponía preparado era verdad, lo confirmó el hecho de que en la madrugada del domingo, los guardias de Asalto y la Guardia civil tuvieron que interceptar el paso en la carretera de Extremadura que conduce al Campamento y a Cuatro Vientos a individuos sospechosos, e incluso se detuvo, aunque sólo fuera por unos minutos, a caracterizados so-

cialistas, que habían ido a media noche a Carabanchel.

Las maniobras se llevan por otros cauces

Fracasado aquel intento, los iniciadores de él, tan enemigos del Gobierno como de la tranquilidad de España y de la posibilidad de que ésta viva, han guardado una actitud taimada, sin hacer apenas exteriorización de sus propósitos, porque sabían que de un modo cierto, ya que no por procedimientos violentos, tenían en sus manos la vida del Gobierno Lerroux, tan pronto como éste se presentara a las Cortes.

Los grupos republicanos habían dado sus ministros precisamente para inspirar al nuevo Gobierno la confianza necesaria y que se presentara a las Cortes; pero ya con el deliberado propósito de tan pronto como lo hiciera retirar el apoyo y derrotarlo, con el pensamiento puesto en que, según el artículo 75 de la Constitución, el Gobierno que sea derrotado parlamentariamente tiene que ser relevado por el Presidente de la República.

Claro que éste propósito se lo callan bajo juramento, pero todos estos días se ha preparado la maniobra, y ya anoche nuestro colega «Informaciones» refirió con todo detalle las entrevistas clandestinas celebradas por los señores Azaña, Largo Caballero y Domingo en el hotel, según se dice, de don Ceferino Palencia.

Después se han celebrado otras entrevistas con el señor Casares y con los representantes de la Esquerda, y en todas ellas quedó preparado el plan de lucha, que consistía en que el señor Largo Caballero lanzara un ataque a fondo en el cine Europa contra el Presidente de la República, y que al presentarse, horas después, a las Cortes el Gobierno, además de la declaración de implacable hostilidad socialista hecha por Prieto, los demás representantes de grupos republicanos se apresuraran a negar su voto al señor Lerroux, y así tuviera que quedar planteada la crisis.

La sesión de ayer

Como el señor Lerroux, aunque tenga otros defectos, no es tonto, se dio cuenta en el acto de la maniobra, y de que se trataba no sólo de que se produjese una simple crisis, que el Poder moderador podría resolver según su criterio, sino de que existiera un obstáculo infranqueable para la reiteración de confianza, y ese obstáculo no podía ser otro que la votación adversa.

Por eso, apenas pronunciado el discurso de presentación, se produjo el hecho desusado de que Prieto, tan hábil equilibrista como mal gobernante, se apresurara a

A los cursillistas del Magisterio

1.º y 2.º Tribunal de cursillos de selección para el Magisterio Primario de Teruel

Habiéndose ordenado por la Dirección general de Primera Enseñanza que los cursillistas que hubieren aprobado los dos primeros ejercicios en los cursillos de 1931 no consuman plaza, caso de ser aprobados en los actuales, se ruega a todos los que se hallen en aquellas condiciones lo manifiesten inmediatamente a sus respectivos Tribunales por medio de oficio firmado por los interesados y bajo su responsabilidad, a fin de que se puedan tener en cuenta en el momento oportuno, sin perjuicio de que más adelante lo justifiquen documentalmen te.

Teruel 6 de Octubre de 1933.

Los presidentes del 1.º y 2.º Tribunal, Juan Espinal.—Luis Alonso

presentar la proposición que entrañaba un voto de desconfianza.

Antes de que éste se hiciera efectivo, el señor Lerroux declaró que el Gobierno estaba en crisis, momento en el cual debió darse por terminada la sesión, porque el Parlamento no puede funcionar cuando no existe un Gobierno responsable, y si funciona es que se ha transformado en una Convención.

Apesar de todo, el señor Besteiro, presidente de la Unión General de Trabajadores, y obediente en todo caso a los acuerdos del partido socialista a que pertenece, obligó al Gobierno a permanecer en el banco azul contra su voluntad, y después que éste hubo salido permitió que continuara la sesión y que se llegara a votar la desconfianza, para que mientras el señor Lerroux se encontraba ante el Presidente de la República presentándole la dimisión, el último supiera que se hallaba ante el caso del artículo 75 de la Constitución, que en su parte segunda dice, refiriéndose al nombramiento y separación de los ministros: «Habría de separarlos NECESARIAMENTE en el caso de que las Cortes le negaren, de acuerdo expreso, su confianza».

He ahí toda la estratagemata y sus resultados, en los que ni poco ni mucho se ha pensado un sólo instante en las conveniencias ni en los dolores del país, porque eso a los políticos profesionales les tiene sin cuidado.

La solución

No sabemos qué solución celebrará la crisis. Como españoles tendríamos que fuera la de un Gobierno que pudiera garantizar la paz pública mediante la disolución de este Parlamento, que tiene en contra a todo el país. Políticamente nos alegraríamos de que fuera la más disparatada. Como, por ejemplo, la de un Gobierno Azaña o cosa parecida, para que el pueblo se convenciera de las realidades.

Pero conviene, sin embargo, advertir que toda esta estratagemata que hemos referido resulta ridícula, porque es cierto que el Presidente de la República ha de relevar al Gobierno al que las Cortes le nieguen su confianza, pero después de las consultas puede reiterarse al presidente dimisionario, siempre que le entregue el decreto de disolución, que es la única manera de resolver a fondo la crisis, si no se quiere precipitar la catástrofe.

Con la consulta al país y la mano firme de un gobernante que garantice el orden sin contemplaciones se habrá salvado la grave dificultad.

Los Cruzados eucarísticos

Es una asociación de niños y niñas, y adolescentes, que está dando hermosísimos resultados allí donde está implantada la Cruzada, frutos consoladores de aumento de piedad, de intensidad de vida eucarística y reparadora.

Se cuentan hechos conmovedores de estos valientes soldaditos de Jesús Hostia, en niños y en niñas que eran antes de hacerse cruzados eucarísticos, verdaderos diablillos que daban no poco que hacer en sus casas y eran a veces el terror de sus vecinos y el suplicio de sus maestros.

En Francia los tienen admirablemente organizados y su revista mensual Hostia nos relata casos que hacen sonreír, pero con sonrisa impregnada de lágrimas de emoción... Hay párrocos que han declarado haber experimentado una renovación total, absoluta, en su parroquia desde que actúan en ella los grupos infantiles cruzados, cuya vida es de mayor frecuencia de sacramentos, de un gran espíritu de reparación, de un entusiasmo para obtener de Jesús por medio de sus sacrificios que aumentan según la gravedad e importancia del caso conversiones de pecadores endurecidos, de ímpíos que sin saber ellos explicarse el cómo y el por qué, vuelven al seno de la Iglesia, vuelven a Dios, mejoran de la vida, gracias al empuje espiritual de unos niños, de unas niñas, llenos de fe de confianza en la Misericordia y Omnipotencia de Dios. En España la revista «Hostiana», que todos los niños y niñas debieran tener, nos habla también de los Cruzados eucarísticos que funcionan en varios puntos de nuestra nación, aunque no con la intensidad ni mucho menos que en Francia donde esta Cruzada que dirigen los Padres Jesuitas ha tomado un incremento notable.

Precisamente ahora que se van a reanudar los colegios y las catequesis se ofrece amplio campo para esta organización eucarística infantil... ¡Qué excelente fruto por cierto el de la catequista o del catequista que este año se esforzara en formando a los chiquillos y chiquillas más piadosos de su sección en este ambiente eucarístico: les hablase de lo que es la Cruzada eucarística, empapase sus almitas a su cargo del deseo de ingresar en ellos también en las filas de ese ejército tan simpático que tales consuelos lleva al Señor y que tan atrayente se muestra en las solemnidades con su traje de cruzado en el centro del cual, sobre blanca túnica lleva el cruzado la cruz que llevaron sus mayores que fueron a reconquistar Jerusalem, lanzando ardorosos el grito: «Dios lo quiere» que dió por resultado la campaña contra los infieles en Tierra Santa en tiempos de Pedro el Ermitaño y San Bernardo.

Es un programa que gustará a todos ¿no es cierto? Por que en estos tiempos en los que el laicismo aterrador va apartando a la infancia y a la adolescencia del camino del amor a Jesús: a su Madre y a la Iglesia, cuantos esfuerzos hagamos para evitar ese mal dolorosísimo, más doloroso que todo lo restaurante por mucho que lo sea y de consecuencias fatales, y para llevar al Señor a niños y jóvenes serán pocos... Es una misión hermosa que nos obliga a unos y a otros de los que militamos en las filas de Jesús y nos gloriamos de ser hijos de la Iglesia católica.

¡Se cosechan frutos tan suntuosos entre los soldaditos modernos del ejército de la Eucaristía! ¿Queréis que os diga lo que unos niños, cruzados sin pertenecer a la organización, imposible en su des-

graciado país, Rusia, hicieron hace poco? Es un relato conmovedor en extremo y será la confirmación de cuanto vengo abogando por el establecimiento de esta organización tan floreciente en otros países y que queremos lo sea igualmente en nuestra pobre patria sedienta de reparación y de amor a Jesús Eucaristía.

El hecho tuvo lugar en Blesonia pequeña ciudad cercana a Moscú. En ella la enseñanza de los niños Dios había poco a poco destruido la religión en el corazón de los habitantes. Unicamente quince adolescentes, quince chiquillos permanecieron fieles en rededor del sacerdote. Cada noche se arrodillaban juntos ante el altar y pasaban largos ratos ofreciendo a Jesús sus oraciones infantiles como homenaje y reparación. Anotemos que este gran acto de amor lo ofrecían sin que a ello los excitase el sacerdote que ni siquiera se lo había propuesto.

Duró esto un mes, después el sacerdote fué arrestado por los soviets y arrojado en la cárcel. El Santísimo había quedado en el Sagrario pero la iglesia estaba cerrada. Los muchachitos no podían ya montar guardia en el altar y orar y reparar. Pero se daban cita a la puerta y allí en el frío de la noche ofrecían sus adoraciones y su amor. Su fidelidad decía bien a las claras cuanto era su ternura y su adhesión a Jesús.

Así lo hicieron varias noches. Un día, algunos granujas pensaron en organizar un baile dentro de la Iglesia. A la caída de la tarde, un populacho bullicioso se acerca a la Casa de Dios y rompe la puerta. La luz de las antorchas de los primeros en entrar descubrieron arrojados sobre los escalones del altar, derechos, inmóviles, con los brazos cruzados y los ojos fijos en el Sagrario, a los quince valientes guardianes. Uno de ellos había sabido durante el día el proyecto sacrilego y había advertido de ello a sus camaradas. Los muchachitos escalaron una ventana y pudieron montar a las plantas de Jesús su última guardia reparadora.

Golpes, violencias, amenazas, gritos, nada puede hacer vacilar el valor de los niños. Jesús les daba una fuerza sobrenatural. Furioso uno de los hombres jurando y blasfemando sacó de su bolsillo un revólver: «Ahora veremos si os resistís a esto» gritó.

Cuando dejó de tirar, quince pequeños mártires habían volado al cielo. Hace ya muchos siglos que Tarasio murió, pero el amor que abrasaba su corazón quemaba también el corazón eucarístico de los quince niños rusos.

El sucedido no puede ser más fiero y más emocionante. ¡Cuanto fe, cuanto amor, cuanto valor se encierra en las almas de los niños y de los jóvenes! ¡No os acordáis de los que en Mejico murieron sonriendo y gritando «Viva Cristo Rey» antes que apostatar de su religión? Por eso es un crimen tan horrendo el arrancar del corazón del niño las raíces y las flores de su creencia y de su amor a Jesús y a María. Ya sabe la masonería odiosa el camino que hay que seguir para desnaturalizar una nación. Será sin embargo difícil, gracias a Dios, el conseguirlo así como así en España. Queda una raigambre recta de fe y de piedad. Lo que urge es que no dejemos perder. Lo que se precisa es que salvemos y defendamos a los niños. Para ello, pedamos a los niños. Para ello, pedamos a los niños y maestras católicas, catequistas todos, para ello nada mejor que ir implantando esa flor blanca, bellísima, de la Cruzada Eucarística infantil que acerca a los pequeños y a los adolescentes a su Divino Amigo y los forma en el espíritu de reparación y sacrificio.

¡Vamos a probarlo por lo menos.

Maria de Echauri

SASTRERIA LOPE

Independencia, 6 :: :: ZARAGOZA

SE encuentra en nuestra capital, a disposición del público turulense, en el ARAGON HOTEL, donde permanecerá hoy, viernes, y mañana, sábado, ofreciendo un surtido muestrario de altas novedades para la temporada de invierno.

90 II—Res
 Des
 TEMAS DEL
 Her
 Reitera
 gunos Cons
 de escuelas
 No falt
 competen,
 falta de alg
 A nadi
 alcaldes, es
 bios civiliza
 frecuencia,
 Los corr
 alcaldes, a
 combatir la
 Es cond
 plimiento e
 por el acica
 A un in
 más facil ac
 dora de idé
 Un com
 cancias, si n
 De la re
 Lo mism
 Un ma
 cosas que s
 al, trabaja
 escuela, otr
 La cala
 sería la abs
 Un gob
 no le incopi
 de la enseña
 oficiales.
 Una esc
 Ocorre
 Es más fácil
 porque mu
 El día q
 daré estanc
 Si frente
 aire libre; y
 cular, y, se
 otros centro
 completame
 el menor ca
 Es fan e
 cha que, a l
 patrie, dur
 tanto odio
 ignorancia
 Estafista
 alguno se r
 ble; no ex
 resisto.
 Ningún
 rar esta ve
 los dos últir
 conde han
 verdadera
 Foment
 etical, exig
 tes de la au
 los privada
 INTERES
 la Conferenci
 Hoy llega
 señor Las
 Conferencia
 y los miemb
 sidente de l
 goza, seño
 dicha capit
 sidente de a
 mercado, añ
 del Ayunta
 El objeto
 que el de di
 presante
 las acuerd
 mente en o
 intereses e